

万余名国内外徒步爱好者快乐出行
文明、健康、环保、时尚一路风行

新晚报万人徒步大赛 走出“活力哈尔滨”步伐



本报讯(记者 张堃雷)初夏冰城的空气中弥漫着难得的清凉。时隔3年后,市民们终于迎来了一场全民健身“大派对”的重新启航。

5月27日7时35分,随着一声发令枪响,“迷人的哈尔滨之夏”工商银行杯·第19届新晚报万人徒步大赛在市人民广场开拔。作为“2023迷人的哈尔滨之夏”开幕式系列活动之一和首项群众活动,本次大赛吸引了1万余名国内外徒步爱好者参赛。随着参赛者用社交媒体晒出了自己的参赛美图,哈尔滨冰城夏都的都市美景和文明时尚的城市精神被展现在全国乃至全世界的面前。而1万余名“绿脚丫”身着绿色徒步装备、手持《徒步护照》,在冰城夏都旖旎的湿地风光中一路欢声一路歌的场景,成为新晚报万人徒步大赛的又一个经典瞬间。市委常委、宣传部部长兰峰参加开幕式,并为活动鸣枪发令。

2003年,新晚报万人徒步大赛的前身“千人徒步赛”在春天悄然开启。正是这项赛事的成功举办,点

燃了冰城人对徒步的热情,让新晚报万人徒步大赛成为哈尔滨各项徒步赛事的“开山鼻祖”,更成为哈尔滨徒步活动发展壮大的

有力基石。作为哈尔滨一年一度的重量级全民健身赛事,新晚报万人徒步大赛久负盛名、屡屡创新,深入人心,每年都吸引数以万计的“铁粉”前来参赛,参赛人数累计超过50万人次。2014年,赛事被世界徒步协会授予“品牌赛事”称号,在国际上具有一定影响力。

今年的新晚报万人徒步大赛以“活力哈尔滨”为主题,据不完全统计,在今年的1万余名参赛者中,年龄在35岁以下的年轻群体占比首次超过了55%。在他们当中,既有来自全国各地的大学生,也有扎根在哈尔滨的“打工人”,更有来自俄罗斯、越南、印度尼西亚、刚果(金)等13个国家的外国友人,为赛事增添了国际化元素。而开幕式现场设置的行为艺术、玩偶抱抱和朋友圈相框合影等互动游戏,也广受年轻人的欢迎。随着参赛者中年轻人的增多,徒步大赛正逐渐在年轻人的社交媒体中“火出圈”,向世界展现着哈尔滨作为时尚之都和运动之城的魅力与活力。

经过19届的耕耘与灌溉,徒步大赛已经把文明、健康、环保、时尚的理念融入城市血脉。在推崇“环保”理念方面,今年大赛继续号召广大市民文明参赛。开幕式上,徒步大赛组委会为积极参与大赛的年轻团体和致力于环保工作的团队,分别授予“活力团

队”和“环保团队”称号。在他们的带动下,更多团队与个人都积极主动投身环保行列中,践行着他们作为“绿脚丫”文明徒步和环保徒步的誓言。

今年新晚报万人徒步大赛受到了中央广播电视台的关注。作为哈尔滨市规模最大的群众性健身活动,这是央视第四次将镜头聚焦徒步大赛。除新华社、人民网等全国多家主流媒体持续关注外,哈尔滨日报社旗下的“冰城+”客户端、“冰城+”抖音号、“冰城+”快手号、哈尔滨日报视频号、新晚报视频号、ZAKER哈尔滨等平台账号同步直播、转播。丝路新观察(中新社新疆分社)、中国山东网、新黄河(济南报业)、广西广播电视台、读特(深圳日报)、观海(青岛日报)、广州日报客户端、济南日报、南京日报视频号、吉林乌拉圈、太原广播电视台、淄博日报、都市晨报、百度直播、腾讯新闻、KK直播、粤广中视网等17家国内主流媒体也全程同步转播了万人徒步大赛的盛况,32万网友在线观看了大赛盛况。自2013年新晚报万人徒步大赛被央视冠以“哈尔滨城市名片”的美誉以来,徒步大赛始终是哈尔滨向全国乃至世界展示城市文明与活力的窗口。

